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واکنش‌های ادامه دار به جمله‌ای از رهبر انقلاب 
درخصوص متن تفاهمنامه ایران- آمریکا:
»بنده علی‌الاصول، 
نظر دیگری داشتم«

همین صفحه

یک نماینده مجلس:   

تفاهم‌نامه بدون مصوبه مجلس 
قانونی نیست
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کارشناس بانکی در گفت‌وگو با »توسعه ایرانی« با هشدار درباره آثار تورمی 
رشد 51 درصدی پایه پولی: 

شرایط جنگی، کنترل نقدینگی را 
پیچیده‌تر کرده است

چرتکه 3
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شوک تل‌آویو به تفاهم‌نامه تهران-واشنگتن، 
بحرانی گذراست یا فروپاشی زودهنگام؟

بتن‌ریزی در مسیر توافق!
لغو ناگهانی و دراماتیک مذاکرات برنامه‌ریزی 
شده میان ایران و ایالات متحده در اقامتگاه مجلل 
و کوهستانی بورگن‌اشتوک سوئیس، آن هم تنها 
۴۸ ساعت پس از امضای یادداشت تفاهم تاریخی 
میان مسعود پزشکیان و دونالد ترامپ، شوک 
سیاسی عظیمی را به پایتخت‌های جهان وارد 
کرده است. این نشست که قرار بود نقطه عزیمتی 
برای یک بازه زمانی ۶۰ روزه جهت تبدیل کلیات 
به جزئیات فنی و اجرایی باشد، اکنون در چنبره‌ای 
از اخبار متناقض و تنش‌های میدانی گرفتار شده 
است. در حالی که هتل‌های لوسرن آماده میزبانی 
از دیپلمات‌های ارشد بودند، خبر لغو سفر جی‌دی 
ونس، معاون رئیس‌جمهور آمریکا و خودداری 
هیأت ایرانی از عزیمت به سوئیس، نشان داد که 
مسیر صلح لغزنده‌تر از آن است که تصور می‌شد. 
ریشه اصلی این بن‌بست را باید در جبهه‌های جنوب 
لبنان جست‌وجو کرد؛ جایی که ارتش اسرائیل 
برخلاف مفاد تفاهم‌نامه مشترک ایران و آمریکا، 
بر شدت حملات خود افزوده است. تهران با اتکا 
به ماده اول این تفاهم‌نامه که بر آتش‌بس در همه 
جبهه‌ها تأکید دارد، ادامه مذاکرات را منوط به توقف 
ماشین جنگی اسرائیل کرده است.  درباره چرایی 
لغو این نشست، مجموعه‌ای از روایت‌های متضاد 

در رسانه‌های بین‌المللی و منطقه‌ای منتشر شده 
است که هر یک بخشی از واقعیت را بازتاب می‌دهند. 
به گزارش فارس، ایران پیش از بازگشت به میز 
مذاکره در سوئیس، خواستار دریافت تضمین‌های 
قطعی و مکتوب درباره پایان یافتن درگیری‌ها در 
لبنان شده است. تهران معتقد است که هرگونه 
پیشرفت در پرونده هسته‌ای یا رفع تحریم‌ها، بدون 
برقراری امنیت برای متحدان منطقه‌ای‌اش، فاقد 
ارزش استراتژیک خواهد بود. از سوی دیگر، شبکه 
سی‌ان‌ان به نقل از یک دیپلمات آگاه اعلام کرد که 
مذاکرات به دلیل حملات اخیر اسرائیل به لبنان به 
طور موقت به تعویق افتاده است. این منبع تأکید کرد 
که میانجی‌ها در حال حاضر برای حل این موضوع 
و رفع اختلافات موجود تاش می‌کنند، اما زمان 
مشخصی برای ازسرگیری گفت‌وگوها وجود ندارد. 
این در حالی است که وزیر امور خارجه پاکستان، 
روایتی متفاوت ارائه داد، وی مدعی شد که دلیل 
تأخیر، مشغول بودن مقامات ایرانی به آیین‌های 
ماه محرم است و هیچ مانع ساختاری برای شروع 
مذاکرات وجود ندارد. اما ناظران سیاسی معتقدند 
این اظهارنظر بیشتر تلاشی برای آرام کردن 
فضای ملتهب بازارها و جلوگیری از اعلام شکست 

زودهنگام دیپلماسی است...

»امیر چاهکی« در گفت‌و‌گو با »توسعه ایرانی«:

اراده کاخ سفید؛ پایان دادن به منازعه
 47 ساله با تهران است

گفت وگو 6

کودتای مالکان در پرسپولیس با اسم رمز
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پس از لغو محاصره دریایی آمریکا رقم خورد؛ 

درآمد حدود  1.5 میلیارد دلاری 
صادرات نفت ایران در 5 روز گذشته

آخرین وضعیت میرحسین موسوی و زهرا رهنورد 

وضعیت حصر همچنان ادامه دارد

بقایی به رد اظهارات ویتکاف: 

برنامه‌ای برای بازرسی آژانس 
از تاسیسات هسته‌ای ایران نداریم 

وقتی مستمری پرداختی فقط 13 تا 54 درصد 
هزینه‌های زندگی را پوشش می‌دهد 

صندوق بیمه روستاییان و عشایر؛ 
قربانی جدید بدهی‌های دولت 

روسیه در پی تشدید تقابل با ناتو بر سر اوکراین، 
به تهدید هسته‌ای روی‌ آورد؛ 

جنگ اتمی؛ 
بازدارندگی یا بلوف سیاسی؟! 

رئیس جمهور با تأکید بر ضرورت الگو بودن دستگاه‌های 
اجرایی در مدیریت مصرف، خواستار استقرار نظام جامع 
پایش، ارزیابی و مدیریت انرژی در تمامی نهادهای دولتی 
شد. نشست بررسی و تدوین چارچوب‌های اجرایی »طرح 
فراگیر بهینه‌سازی مصرف انرژی در ادارات، محیط‌ها 
و اماکن دولتی« با حضور دکتر مسعود پزشکیان ، وزیر 
کشور، وزیر نیرو، رئیس سازمان برنامه و بودجه کشور و 
رئیس سازمان مدیریت راهبردی و بهینه‌سازی مصرف 

انرژی برگزار شد.
این نشست در ادامه جلسه سراسری اخیر رئیس‌جمهور 
با استانداران، فرمانداران و بخشداران سراسر کشور و در 
راستای اجرای تکلیف ابلاغی دولت برای اصلاح الگوی 
مصرف و ارتقای بهره‌وری انرژی تشکیل شد. بر این 
اساس، دولت آغاز »نهضت ملی مصرف بهینه انرژی« را 

از بخش‌های دولتی به عنوان الگوی عملیاتی برای سایر 
بخش‌های کشور در دستور کار قرار داده است.

همچنین بر اساس تصمیمات اتخاذ شده، فاز نخست 
اجرای این طرح از ادارات، محیط‌ها و اماکن دولتی آغاز 
خواهد شد و چهار حوزه اصلی مصرف شامل آب، برق، گاز و 

سوخت مایع )بنزین( را در بر خواهد گرفت. رئیس‌جمهور 
در این جلسه، تحقق سریع، مؤثر و پایدار این برنامه ملی را 
مستلزم حرکت در چارچوب‌های علمی، دقیق و مبتنی بر 
نظام حکمرانی اجرایی دانست و تأکید کرد: اجرای موفق 
این طرح نیازمند تشکیل تیم‌های مسئول در تمامی 
دستگاه‌ها، تعیین مسئول مشخص برای هر تیم، تعریف 
دقیق مأموریت‌ها و اقدامات اجرایی، طراحی سازوکارهای 
تشویقی و بازدارنده در مرحله اجرا و همچنین استقرار نظام 

ارزیابی و پایش مستمر عملکرد است.
پزشکیان با تأکید بر ضرورت استقرار نظام مدیریت 
انرژی در دستگاه‌های اجرایی، تصریح کرد: تمامی مدیران 
دولتی موظف‌اند ابتدا وضعیت موجود مصرف انرژی در 
حوزه تحت مدیریت خود را به‌صورت دقیق شناسایی، ثبت 

و مستندسازی کنند.

حسینعلی شهریاری، نماینده مجلس دوازدهم با اشاره به تفاهم ایران و آمریکا 
به دیده بان ایران گفت: در نهایت هر توافق یا تفاهم‌نامه‌ای باید در مجلس تصویب 
شود. هر تفاهم‌نامه‌ای که امضا شود، بدون مصوبه مجلس قانونی نیست. از سوی 
دیگر اینکه بخواهند در لحظات آخر همان برنامه برجام را اجرا کنند به هیچ وجه 

قابل قبول نیست.«
به گزارش دیده‌بان ایران، برخی از نمایندگان معتقدند که تعطیلی مجلس به 
دلیل جلوگیری از دخالت بهارستان‌نشینان در مذاکرات است. پس از آن که ترامپ 
اعلام کرد که با جمهوری اسلامی به توافق و تفاهم رسیده‌ایم، واکنش برخی از 
نمایندگان زمزمه استیضاح مسعود پزشکیان از ریاست جمهوری بود که آن را 
در رسانه‌ها هم مطرح کردند. بخش دیگری از مجلس اما نگرانی خود را در قالب 
امضای نامه‌ بیان کردند. محمود نبویان، نماینده مجلس و عضو جبهه پایداری 
نامه‌ای حاوی ۱۱ سوال از محمدباقر قالیباف، رئیس تیم مذاکره‌کننده و محمدباقر 
ذوالقدر، دبیر شورای‌عالی امنیت ملی تدوین و تهیه کرد که بیش از ‌۶۰ نماینده 

مجلس را امضا کردند.
دیده‌بان ایران درباره مذاکرات و توافق جمهوری اسلامی ایران با آمریکا با حسینعلی 
شهریاری، نماینده زاهدان و رئیس کمیسیون بهداشت و درمان مجلس دوازدهم که 

نامه حاوی ۱۱ سوال از قالیباف و ذوالقدر را امضا کرده بود؛ به گفت‌وگو پرداخته است.
مشروح این گفت‌وگو را در ادامه می‌خوانید.

ما و مردم از توافق اطلاعی نداریم
نماینده زاهدان و رئیس کمیسیون 
بهداشت و درمان مجلس دوازدهم با 
اشاره به اینکه باید درباره این توافق 
اطلاع‌رسانی شود، به دیده بان ایران 
گفت: »نمایندگان مجلس از بندها و 
جزئیات این توافق هیچ اطلاعی ندارند. 
چه کسی باید در این مملکت اطلاع 
داشته باشد؟ کلاهی که در برجام 
سرمان گذاشتند را نباید دوباره تجربه 
کنیم. باید مشخص شود که کجا در 
این تفاهم‌نامه‌ای به خون‌خواهی امام 

ما، کودکان میناب، فرماندهان و دانشمندان اشاره شده است؟ ما نگران هستیم که 
دوباره همان اتفاقات تکرار شود؛ به‌ویژه اینکه ترامپ فردی کاملا غیرقابل اعتماد 
است. هنوز از خاطر نبردیم که از فردای برجام اوباما تحریم‌ها را بیشتر کرد و همین 
ترامپ بود که برجام را پاره کرد. چه تضمینی وجود دارد که فردا دوباره ما را تحریم 

نکنند؟ چه ضمانت‌هایی در این   توافق گرفته‌ایم؟«
حسینعلی شهریاری، افزود: »ما می‌گوییم هر طور که می‌توانند اطلاع‌رسانی 
کنند تا حداقل نمایندگان در جریان باشند، چون مردم به ما مراجعه می‌کنند. روزانه 
صدها پیامک برای ما ارسال می‌شود. مردم از ما می‌پرسند که چه اتفاقی افتاده است 
و ما تنها می‌گوییم که »ما هم مانند شما اطلاع دقیقی نداریم.« باید به صورت کامل 
توضیح دهند کدام یک از بندهای 10 ماده‌‌ای ابلاغ شده توسط امام‌مان انجام شده 

و کدام‌یک انجام نشده است تا ما اطلاع داشته باشیم.«

چرا موضوع هسته‌ای ایران مطرح شده است؟
رئیس کمیسیون بهداشت و درمان مجلس با اشاره به اینکه مسئله هسته‌ای نباید 
مطرح شود، گفت: »بسیار جالب است که وزیر امور خارجه از احتمال رقیق‌سازی 
می‌گوید، در حالی که اصلًا نباید موضوع هسته‌ای مطرح شود، چون جزو خطوط 
قرمز ما است. وقتی قرار نیست این موضوع مطرح شود، چه دلیلی دارد که وزیر امور 

خارجه درباره رقیق‌سازی مواد هسته‌ای صحبت کند؟«

ظریف در مجلس گفته که از مکانیزم ماشه خبر نداشته
شهریاری با اشاره به برجام، تاکید کرد: »آقای ظریف رسما در مجلس اعلام 

کرد که از بسیاری از مفاد برجام اطلاع نداشته و حتی گفت که از مکانیزم ماشه خبر 
نداشته است. کسی که در آمریکا بزرگ شده، به زبان انگلیسی مسلط بوده و تیم 
بزرگی در اختیار داشته است، حالا می‌گوید من هم نمی‌دانستم. حالا چه تضمینی 
وجود دارد که این توافق هم مانند توافق‌های قبل نشود؟ ممکن است با یک گذاشتن 
کلمه در تفاهم‌نامه ما را گیر بیندازند. چه تضمینی وجود دارد که از فردای توافق 
دوباره به بهانه‌های مختلف مانند حقوق بشر یا مسائل موشکی ما را تحریم نکنند؟«

توافقنامه باید در مجلس مصوب شود
او با اشاره به اینکه مردم بیش از 106 روز در میدان هستند، افزود: »همه در دفاع 
در میدان هستیم و نمایندگان باید اطلاع داشته باشند تا اگر مردم سؤال کردند، 
بتوانند پاسخ بدهند. نباید از خاطر برد که این توافقنامه در نهایت باید به تصویب 
مجلس برسد. گذشته آن زمان که برجام در 20 دقیقه‌ای در مجلس تصویب کردند. 

ما یک بار از این موضوع آسیب دیده‌ایم و نباید دوباره همان اتفاق تکرار شود.«

خطوط امام شهیدمان  در برجام رعایت نشد
شهریاری با اشاره به مطرح شدن کنترل و مدیریت تنگه هرمز توسط ایران و 
کشورهای دیگر، گفت: »امام ما حضرت آیت‌الله سید مجتبی، فرمودند: »تنگه 
هرمز متعلق به ایران است و کنترل آن هم در دست ما قرار دارد.« این فصل‌الخطاب 
است اما بسیاری از این مسائلی که مطرح 
می‌شود، حتی به‌صورت شفاهی بیان 
می‌شود و در چارچوب دستورالعملی 
است ابلاغی امام‌مان نیست. متأسفانه 
در برجام چند مورد از خطوط قرمز امام 
شهید ما رعایت نشد و امام شهیدمان را 
در موقعیتی قرار دادند که اگر با برجام 
موافقت نکنند، بگویند که »ایشان اجازه 
نمی‌دهند مشکلات مردم و مشکلات 
اقتصادی حل شود.« ما درباره این 
موضوعات نگرانی داریم، به همین دلیل 

باید اطلاع‌رسانی کنند.«

ما با جلسات وبیناری مجلس موافق نیستیم
این نماینده مجلس با اشاره به اینکه ما واقعا موافق جلسات وبیناری نیستیم، گفت: 
»علاوه بر نظارت، ارتباطات هم در این شرایط دشوار است. بالاخره دستگاه‌های 
اطلاعاتی، امنیتی و مسئولان مربوطه در این مملکت نمی‌توانند تدبیری اندیشید تا 

نمایندگان بتوانند در یک جا مستقر شده و قانون‌گذاری کنند؟«

تفاهم‌نامه بدون مصوبه مجلس قانونی نیست
شائبه‌ای وجود دارد که تعطیلی مجلس به دلیل دخالت نکردن نمایندگان در 
امور و مطرح نشدن دو، سه طرح برای مدیریت تنگه هرمز در مجلس است. رئیس 
کمیسیون بهداشت و سلامت در پاسخ به این سوال که تعطیلی مجلس به این دلیل 
است؟ به دیده بان ایران گفت: »قطعاً. تعطیل کنند تا هر اتفاقی می‌افتد کسی اطلاع 

پیدا نکند و صدایی از کسی در نیاید تا هر آنچه خواستند امضا کنند. 

ما مخالف مذاکره نیستیم، مذاکره باید در چارچوب ابلاغ امام ما باشد
شهریاری با اشاره به اینکه ترامپ و مقامات آمریکایی به صراحت اعلام کردند 
که به ایران پولی نمی‌دهند و تحریم‌ها را رفع نمی‌کند، تاکید کرد: »مسائل 
زیادی پیرامون این تفاهم وجود دارد که برای نمایندگان و مردم نامشخص است. 
نگویند که عده‌ای مخالف هستند. ما مخالف مذاکره نیستیم، اما معتقدیم باید 
در چارچوب دستورالعمل ابلاغی از سوی امام ما عمل شود. در غیراینصورت 
 قطعا مجلس این توافق یا تفاهم را تصویب نمی‌کند. حداقل من به آن رأی 

نخواهم داد.«

گفت وگوگزارش
پزشکیان: 

اگر مردم را به صرفه‌جویی دعوت می‌کنیم، دولت باید پیشگام باشد
یک نماینده مجلس: 

تفاهم‌نامه بدون مصوبه مجلس قانونی نیست

    

روابط عمومي شرکت توزيع نيروي برق شمال استان کرمان

فراخوان مناقصه عمومي يک 
مرحله ای با ارزيابي کيفي )يکپارچه(

شركت توزيع نيروي برق شمال استان كرمان )سهامی خاص( در نظر 
دارد فعاليتهای مربوط به بهره برداری از نيروگاه های ديزلی حوزه 
از طريق مناقصه عمومي  پايين   به شرح جدول  را   عملياتی خود 

يک مرحله اي با ارزيابي كيفي )يکپارچه( و از طريق سامانه تداركات 
الکترونيکي دولت )ستاد( به شرح جدول و اطلاعات زير به پيمانکار 

واجد صلاحيت واگذار نمايد.

ضمانت نامه شرکت در موضوع مناقصهشماره مناقصه
فرايند ارجاع کار  )ريال(

شماره فراخوان در سامانه 
ستاد

بهره برداری از نيروگاه های ديزلی مناطق عملياتی گلباف ، 1405-66
4,105,500,0002005005630000066شهداد و راور

1 - ارائه گواهی رتبه بندی نيرو معتبر از سازمان مديريت و برنامه ريزی كشور 
/سازمان برنامه و بودجه الزامی ميباشد.

2- ارائه گواهينامه تائيد صلاحيت ايمنی مرتبط و معتبر از اداره تعاون ،كار 
ورفاه اجتماعی الزامی ميباشد.

3-شركت كنندگان در مناقصه الزاما بايستی در سامانه تداركات الکترونيکي 
دولت )ستاد( به آدرس )www.setadiran.ir( ثبت نام و نسبت به تهيه ، 

تکميل و ارسال اسناد از طريق سامانه مذكور اقدام نمايند.
4- تاريخ انتشار مناقصه در سامانه ستاد از ساعت 08:00 صبح روز سه شنبه 

به تاريخ  1405/03/26 ميباشد.
تا  حداكثر  سامانه  از  مناقصه  اسناد  دريافت  و  وجه  واريز  مهلت  آخرين   -5

ساعت 17:00 روز دوشنبه به تاريخ  1405/04/01
6-  آخرين مهلت بارگذاري اسناد و پيشنهاد قيمت در سامانه ستاد و ارائه 
اصل ضمانت نامه شركت در فرايند ارجاع كار حداكثر تا ساعت 8:00 صبح 

روز شنبه به تاريخ 1405/04/20
از ساعت  ستاد  سامانه  از طريق  مناقصه  پاكات  بازگشايی  محل  و  زمان   -7
10:00 صبح روز شنبه به تاريخ 1405/04/20  و در محل سالن كنفرانس 

شركت توزيع نيروی برق شمال استان كرمان .
8- شركت توزيع نيروي برق شمال استان كرمان در رد يا قبول يک يا كليه 

پيشنهادات مختار مي باشد .

9-حضور پيشنهاد دهندگان در جلسه با ارائه معرفی نامه و كارت شناسائي 
بلامانع ميباشد .

ساير  و  باشند  مي  كيفی  ارزيابی  با  ای  مرحله  يک  به صورت  مناقصه   -10
جزئيات ، شرايط و الزامات مربوطه در اسناد مناقصه مندرج است.  

11- اطلاعات تماس مناقصه گزار جهت دريافت اطلاعات بيشتر در خصوص 
مناقصه : كرمان- خيابان خواجوي كرماني - خيابان توانير - شركت توزيع 
و  تداركات  اداره   -  4 شماره  ساختمان   - كرمان  استان  شمال  برق  نيروي 

قرادادها  -  تلفن -03432520003
12 - كليه مراحل برگزاري مناقصه از طريق درگاه سامانه تداركات الکترونيکي 
دولت )ستاد( به آدرس )www.setadiran.ir( انجام خواهد شد . اطلاعات 
تماس دفاتر ثبت نام در سايت سامانه مذكور بخش ثبت نام/پروفايل /تامين 

كننده /مناقصه گر موجود ميباشد.
ضمنا اين آگهي عينا در سايت هاي اينترنتي به شرح زير در دسترس ميباشد.

سايت اينترنتي اين شركت به آدرس : www.nked.co.ir  مي باشد
مي   www.tavanir.org.ir نشاني  توانيربه  معاملات  رساني  اطلاع  شبکه 

باشد
پايگاه ملي اطلاع رساني مناقصات HTTP://iets.MPORG.IR مي باشد .

تاريخ انتشار نوبت اول: 1405/0۳/۲۶   
تاريخ انتشار نوبت دوم: 1405/0۳/۳0

نوبت دوم

سیاست 2

وزیر خارجه فرانسه:

 از مفاد توافق ایران راضی نباشیم 
با لغو تحریم‌ها موافقت نمی‌کنیم


